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Velké zemětřesení ve východním Japonsku: dva roky poté 

Pro Japonsko je hlavní prioritou urychlení procesu revitalizace této oblasti. Vláda se zaměří na opatření, 

která napomohou ekonomické obnově, rekonstrukci a zvládání krizových situací v budoucnu. Tato témata 

tvoří tzv. tři hlavní pilíře pro smysluplnou změnu. 

 
 Pokrok na cestě k obnově 

1) Současný stav 

-Rekonstrukce po zemětřesení stále pokračuje. Ihned po tsunami a zemětřesení bylo evakuováno zhruba 

470 000 lidí. Asi 320 000 občanům, kteří přišli o domov, bylo poskytnuto dočasné bydlení nebo ubytování 

v zařízeních patřících státu.  

-Nadále pokračují také politické iniciativy pro budování měst, která budou odolná proti katastrofám, a 

hromadné přemisťování obytných zón na bezpečná a vyvýšená místa. Toto probíhá ve 276 okresech ve 

26 městech, a dále v 58 okresech v 19 městech pokračují úpravy a vyrovnávání terénu.  

-Základní infrastrukura jako hlavní silnice, mosty a železnice byla rychle obnovena, a brzy také začaly 

fungovat základní služby pro veřejnost . 165 ze 184 (90%) nemocnic , které byly katastrofou postiženy, 

nyní opět funguje, a ve 1801 školách ze 2325 (77%) již probíhá výuka. 

-Japonsko se soustředí na zavádění pokročilých technologií a nových metod do rekonstrukčních prací a 

projektů, aby byly energeticky efektivní a udržitelné (např. výstavba Future City v Higaši-Matsušima a 

další) a aby nové průmyslové podniky a firmy mohly využívat nejnovějších poznatků a technologií (např. 

obnovené pěstování jahod ve Watari). 

-Postupně se stírá rozdíl v objemu průmyslové výroby v zasažených oblastech a ve zbytku Japonska. 

Závody postižené katastrofou, včetně automobilového průmyslu, nyní normálně fungují a mohou být opět 

konkurenceschopné i v globálním měřítku.  

-Opětovný nárůst zaznamenává i počet turistů přijíždějících do Japonska. V r. 2012 přijelo asi 8,37 

miliónů zahraničních návštěvníků, což je značný pokrok od 6,22 miliónů v roce 2011. Statistiky 

Tři pilíře 

1. Obnova ekonomiky: Pro Japonsko je nyní nejnaléhavější obnova státní ekonomiky a zajištění 

stability a prosperity do budoucna.  

Fakta: Vláda dá přes 106 miliard dolarů na stimulaci ekonomiky, především na vytvoření nových 

pracovních míst, inovace, rekonstrukční práce, posílení domácí poptávky a vytvoření nových příležitostí 

na celém světě. 

2. Rekonstrukce: Japonsko urychlí rekonstrukci postižených oblastí a bude cíleně usilovat o 

revitalizaci regionu Tóhoku.  

Fakta: Rozpočtový rámec pro rekonstrukci byl pro fiskální období 2011-2015 navýšen ze zhruba 202 

mld USD na 266 mld USD. Díky tomu bylo zajištěno další financování rekonstrukce v dodatečném 

rozpočtu na FY2012 a v rozpočtu na FY2013.  

3. Krizový management: Japonsko chce být připravené na podobné krize nebo katastrofy v 

budoucnu a proto bude přednostně obnovovat a posilovat infrastrukturu a služby pro veřejnost 

po celé zemi.  

Fakta: Japonsko investuje sumu zhruba 23,4 mld USD na obnovení a posílení infrastruktury jako jsou 

např. školy, silniční síť a mosty.   



 

turistického ruchu se nyní dostaly zpět na hodnoty před katastrofou. Japonsko vítá zahraniční turisty z 

celého světa. 

-Japonská vláda usiluje o praktičtější administrativu a chce zlepšit zavedenou vertikální strukturu státní 

správy. Chystá se mnoho nových iniciativ, jako např. vytvoření Úřadu pro rekonstrukci a rozvoj ve 

Fukušimě. 

-V reakci na další potřeby, které vyvstaly v postižených oblastech, se vláda zavázala navýšit rozpočtové 

zdroje o 6 biliónů jenů na 25 biliónů (zhruba 266 mld USD) během pětiletého období počínajícího 

fiskálním rokem 2011. 

2) Cesta kupředu 

-Rekonstrukce po zemětřesení je i nadále hlavní prioritou Japonska. Nyní se výrazně urychlí 

rekonstrukce a revitalizace regionu Fukušima, kde se práce zaměří především na obnovení zničených 

domů, podporu občanů postižených nehodou v jaderné elektrárně, a restrukturalizaci průmyslu . 

-Japonsko se snaží využít rekonstrukční práce v Tóhoku k potvrzení ekonomického potenciálu této 

oblasti a propojit je s obnovou Japonska i v širším měřítku. Rekonstrukce oblastí postižených katastrofou 

by měla stimulovat ekonomickou revitalizaci v celém Japonsku.  

-Japonsko bude dále usilovat o urychlení procesu rekonstrukce a spolupracovat na ní i se svými 

zahraničními partnery. Vítáme zahraniční investice do Japonska, obzvláště do zasažených oblastí. Řada 

mezinárodních společností již nově investovala do poničených regionů v oborech jako jsou obnovitelné 

energetické zdroje, telekomunikace a logistika. 

 Mezinárodní vztahy 

-Japonsko vyjadřuje svůj upřímný vděk všem svým zahraničním partnerům za jejich pokračující podporu 

a přátelství. Japonsko bude i nadále aktivně přispívat k řešení globálních problémů a věří, že tak bude 

moci přijatou pomoc oplatit svým trvalým zapojením do programů rozvojové pomoci a mezinárodních 

projektů pro lidská práva a bezpečnost.  

-Japonsko je připraveno sdílet zkušenosti a ponaučení z katastrofy a následného procesu obnovy i s 

ostatními zeměmi. Proto se loni v červenci ve městě Sendai konala Světová ministerská konference o 

snižování rizika katastrof v oblasti Tóhoku,” dále v říjnu tzv. “Sendai Dialogue” a poté v prosinci 

Fukušimská ministerská konference o jaderné bezpečnosti. Japonsko také bude na počátku roku 2015 

pořádat 3. konferenci OSN o snižování rizika katastrof a usilovat o zavedení dalšího efektivního akčního 

rámce po Hyogo Framework for Action. Japonsko plánuje začlenit tato opatření pro snížení rizika 

katasrof i do tvorby dalšího rozvojového rámce po roce 2015. 

-V červnu 2013 se v Japonsku bude konat 5. tokijská mezinárodní konference o rozvoji Afriky (TICAD V), 

což je summit pořádaný každých pět let, který Japonsko iniciovalo před 20 lety ve spolupráci s 

partnerskými africkými státy. Japonsko bude dále prohlubovat své vztahy s africkými zeměmi a úzce s 

nimi splupracovat v naplňování společných cílů. Japonsko věří, že summit TICAD V bude tomto úsilí 

novým začátkem. 

-Japonsko čelí mnoha výzvám a aktivně řeší nejnaléhavější problémy jako rekonstrukce po zemětřesení, 

revitalitace ekonomiky a prevence katarstof, stejně jako dlouhodobá témata týkající se stárnutí populace, 

přechodu k “zelené ekonomice” a podpora ekonomických partnerství na nejvyšší úrovni jako je např. 

zapojení se do jednání EPA/FTA se státy, které mají pro Japonsko strategický význam. Japonsko chce 

hrát hlavní roli v řešení těchto globálních problémů. 


